

尽量避免接触活禽病禽死禽

周口市疾控专家支招如何防控H7N9

□晚报记者 张志新 实习生 陈旭阳

本报讯 3月6日,周口晚报记者从市疾病预防控制中心了解到,3月5日,经省市疾控中心实验室检测,我市综合判定2例人感染H7N9确诊病例。针对当前H7N9疫情,昨日,周口市疾控专家从什么是H7N9疫情、H7N9病毒通过什么途径传播、哪些人是H7N9病毒高风险感染人群等多个方面进行了解答,并支招如何防控H7N9。

什么是H7N9疫情?市疾病预防控制中心副主任赵伟说,H7N9疫情是由H7N9病

毒引起的,自2013年我国华东地区首次发现人感染H7N9病例以来,每年都会在冬季出现季节性流行。H7N9病例的潜伏期多为7天以内,也可长达10天。肺炎为主要临床表现,患者常出现发热、咳嗽、咳痰,可伴有头痛、肌肉酸痛、腹泻或呕吐等症状。重症患者病情发展迅速,多在发病3~7天出现重症肺炎,体温大多持续在39℃以上,出现呼吸困难,可伴有咯血痰。

H7N9病毒通过什么途径传播?什么人又是高风险感染人群?赵伟说,导致人感染H7N9病毒的最重要的危险因素,是直接

或间接暴露于受感染活禽或带毒禽类污染的环境。尚没有证据显示H7N9病毒能够通过妥善处理的禽类或禽蛋类传播给人类。此外,吃煮熟的食物也不会感染H7N9病毒。据监测显示,近期报告的H7N9病例,绝大多数病例发病前曾接触过活禽或到过有活禽售卖的市场。

赵伟说,H7N9可防、可控、可治,尚无证据表明H7N9病毒能持续地“人传人”,市民只要注意科学防控,完全没有必要担忧。他说,市民在H7N9防控中应做到以下几点:尽量避免接触活禽,更不要接触病死禽;

要尽量购买、食用有检疫证明的冷鲜禽、冰鲜禽及其产品;做饭做菜时,一定要做到生熟分开。鸡、鸭等禽肉及其肉制品和禽蛋等一定要烧熟煮透后再吃;接触活禽要做好个人防护。接触后注意用消毒液和清水彻底清洁双手;如果出现发热、头痛、鼻塞、咳嗽、全身不适等症状时,应佩戴口罩,尽快到医院就诊,并主动告诉医生自己发病前是否接触过禽类及其分泌物、排泄物,是否到过活禽市场等情况;保持良好的个人卫生习惯,勤洗手,咳嗽和打喷嚏时遮掩口鼻,不喝生水。

川汇区表彰“十佳”三八红旗集体 最美巾帼创业创新之星



□晚报记者 徐松 通讯员 理效明 文/图

本报讯 3月6日上午,川汇区委宣传部、川汇区妇联在川汇区政府广场表彰“十佳”三八红旗集体、最美巾帼创业创新之星。

12支广场舞队在颁奖现场表演了《我们的中国梦》、《再唱山歌给党听》、《全民共



舞》、《周口,我可爱的家乡》等精彩节目。

川汇区“三八”妇女维权周宣传活动也在颁奖现场举行。区妇联、区法院、区检察院、区司法局、团区委等单位参加了维权宣传和咨询活动,现场设立咨询台12个、宣传版面12个,发放《妇女权益保障法》、《反家庭暴力法》、《未成年人保护法》等普法宣传册1000余份,接受咨询600多人次。

户口簿上的年龄比实际年龄小13岁

太康户籍民警帮助改正年龄

□晚报记者 徐松 通讯员 李文涛

本报讯 “我母亲户口簿上的年龄比实际年龄小13岁,给母亲改年龄是我们一家人的心愿。这次多亏了付警官,是他四处奔走帮我们一家人了却了心愿。”3月6日,太康县符草楼镇槐寺村村民谢艳梅拨打本报新闻热线称。

谢艳梅说,她母亲司秀芝本来是1939年出生,但身份证件和户口簿上登记的却是1952年出生。几年前,母亲曾要她去当地派出所为其更改户口,但母亲突患脑中风成了植物人。“多年来,我们一家人都忙着照顾母亲,一直没有到派出所给母亲更改年龄。”谢秀芝说,经过悉心照料,母亲的病

情逐渐减轻,她又有了为母亲更改年龄的想法。

今年2月底,太康县公安局符草楼派出所户籍民警付华栋得知情况后,积极联系村干部对此事进行调查核实,并仔细翻阅查找老户籍档案。“由于司秀芝老人年事已高,能证明其真实年龄的村民已经很少了。”付华栋说,为了帮老人更改年龄,他与其他民警一起到槐寺村找到几位与司秀芝老人同岁的证人。通过多方证实,他了解到老人确实是1939年出生。随后,他把老人的具体情况按程序上报给太康县公安局,县公安局户政大厅为老人开辟了“绿色通道”,帮老人更改了年龄,并为老人办理了新的户口簿。

前车突开车门 后车无奈撞上



3月3日11时许,一辆本田轿车在周口中心城区文明路中段靠边停车后,司机没有观察车后情况就打开车门,导致一辆别克轿车避让不及,把本田轿车的左前门撞得严重变形,所幸无人员伤亡。

晚报记者 徐松 摄

路面坑洼不平 有关部门积极维修



川汇区荷花路办事处西大街和新街交叉口有一处100平方米左右的路面年久失修,坑洼不平,下雨天积水严重,影响附近居民出行。荷花路办事处与川汇区工会进行协调,在工会的支持下,此路面于2月28日开始修整,3月3日完工。晚报记者 徐松 通讯员 朱艳 摄